

# NEBRASKA

— Tímto všem svým přátelům a příznivcům, zvláště však těm, kteří jsou usazení v okolí **MILLIGAN, NEB.**, anebo **ROSENBERG, TEX.**, oznamujeme, že se nám za jednání našeho listu Pokroku Západu a Česko-Amerického Venkova podarilo získati osvědčené a zkušené pracovníky. Pro místo první je to p. **CHAS. SMRHA JR.**, a pro druhé p. **JOSEF DĚDEK**. — Krajane mohou se na ně proto a největší důvěrou obrátiti ve všech otázkách před. i doplatného, podávání zpráv, zadávání tiskových prací jakéhokoli druhu a ujistujeme je, že pp. Smrha a Dědek v každém ohledu je obslouží k největší spokojenosti. Hlaste se u nich o kterýkoliv z našich listů na ukázkou. Zvláště upozorňujeme na svůj nový a skutečně nový a pěkný časopis "Česko-Americký Venkov."

— Ve středu a ve čtvrtek minulého týdne spadl v značné části státu nášeho vydatný déšť, který v značné míře prospěl kukurzi.

— Okresní výstava v Saunders okresu bude se konati ve dnech 21., 22. a 23. září místo 14., 15. a 16. téhož měsíce, jak původně bylo ustanoveno.

— Drůbež v Nebrasce dle zprávy odhaden má celkovou cenu \$2,369,895. V roce 1909 odhadnuta byla drůbež na \$1,839,485. Některé okresy ukazují přírůstek a některé úbytek.

— Z Wahoo dochází zpráva, že tamní český lékař, dr. Jos. F. Lauvetz, se zasnoubil se sl. E. A. Prokešovou, dekou manželů F. W. Prokešových ze Schuyler. Sňatek odbýváti bude se ještě tento měsíc. Gratulujeme!

— Farnář John Fuchser, bydlící blízce Yutan, přišel k bolestnému zranění při splášení se koní. Fuchser vracel se společně se svými dvěma sestrami z kostela, když koně něčeho se ulekli a pustili se v šílený běh. Obě ženy utrpěly značné zranění.

— Henry Elben a Ben Hinnenkamp, bydlící v Island Grove townshipu blízce Beatrice, dostali se v těchto dnech do prudké hádky, během níž Elben svého protivníka sedmkrát hodl nožem. Elben byl zatčen a později na zámku v obnosu \$1000 propuštěn.

— V těchto dnech oznámen byl z Washingtonu výsledek sčítání obyvatelstva při posledním censu v Buffaloe okresu. Dle této zprávy okres měl v tomto roce 21,907 obyvatel, což jest o 1,653 více než před deseti roky, a o 253 méně než před dvaceti roky.

— V Dannebrog, malém městečku blízce St. Paul, vypukl v železářském obchodě Madsonových požár, jenž v malé chvíli rozšířil se i na sousední Jorgensenův řeznický závod. Oba obchody byly požárem úplně zničeny, čímž způsobena byla škoda asi za \$9,000. Příčina požáru není známa.

— Státní tajemník obdržel v těchto dnech zprávu od železničních společností, ve které se oznamuje, že pro státní výstavu, jež odbýváti bude se od 5. do 9. září v Lincoln, budou prodávati okružní lístky za jeden a půl centu za míli ze všech takových míst, kde pravidelně jízdě je více než dollar.

— Při bouři, jež ve středu minulého týdne snesla se nad okolní Holdrege, zasažen a zabit byl blížkem Oscar Pickering, populární farnář z okolí Loomis, na farmě Henryho Pace, bydlícího nedaleko Holdrege, kde při polních pracích vypomáhal. Pickering zanechal své vdovy a dvě děti.

— Mladíci stroj a celé potřeby k tomu zařízené, jež náleželo C. J. Johnsonovi, bydlícímu blízce Central City, zničeno bylo požárem, který patrně založen byl nějakým konkurentem anebo nepřítelům majitele. Majitel byl pojištěn jen na nepatrnou částku, která bude jen částečně kryti škodu.

— Stav kukurice v Dodge o. Brown, jak se nám sděluje, je velmi dobrý, což dlužná příčina je časté vydatné deště, který v posledních třech nedelí krajinnou tamní se snesl. V severní části Saunders okresu, kde rovněž též se z deště kukurice je velmi dobrá, ale jiné ukazují se následky nedávného podání.

— Výbuch dynamitové bomby způsobil značné úhyny hově-

Wiscama, bydlícího v č. 1253 sev. 22. ul. v Lincoln. Dva neznámí muži vidění byli právě před výbuchem, kterak od označeného obydli rychle se vzdalují. Po výbuchu vypukl požár, který sříceniny úplně sežehl. Pochatelé, vzdor úsilovné snaze policie, dosud vypátrání nebyli.

— Z Fairbury došla v těchto dnech zpráva, že ženské spolky Christian Endeavor, které v tamním okolí mají asi čtyry odbočky, usnesly se na společné konvenční podati zdvořilou žádost paní Albei Lanworthové, aby přestala kouřiti cigarety, neboť tím prý dává velmi špatný příklad, který svádí mladé dívky a hochy. K žádosti této připojily se i spolky jiné a též tamní osada presbyteriánská.

— V Bridgeport vloni při se nozi na nedělí do hostince Č. C. Nelsona dosud neznámí lupiči, kteří dostali se do pokladny, z níž vybrali cheeque, poštovní poukázky a hotové peníze v celkovém obnosu \$592. Majitel krádež uznal, až v hodinách ranních, kdy pochatelé se svým lupcem byli několik mil vzdálili. Ti podezřelí muži byli zatčeni, ale pro nedostatek důkazů opět propuštěni.

— Geo. Badburg, farnář, bydlící šest mil severovýchodně od Tecumseh, přejel při práci v poli diskovým pluhem svého třiletého synáčka a způsobil mu zranění, jež muž týž po chvíli podleh. Hošík ležal za otcem na pole a tam usnul. Pro hustý prach otec synka nemohl viděti. Když děcko oznamoval, učinil pokus, aby je zachránil od přejetí diskem, ale nebylo to již možno. Potah sebou trhl a pluh přejel hošíka, uříznuv mu obě nohy a způsobiv mu jiná zranění.

— Až dosud ohlášeny byly výsledky censu ze dvou okresů našeho státu. Okres Seward dle této zprávy má 15,895 obyvatel, což jest pouze o 205 více než v roce 1900 a o 245 méně než před 20 roky. Okres Madison má dle censu 19,101 obyvatel, což jest o 2,125 více než před 10 roky a o 5,432 více než před dvaceti roky. Okres Madison jest nově osazenou krajinou a nalézá se v něm několik větších městeček.

— Nedaleko Seward strážily se v těchto dnech lokomotiva bur-lingtonské dráhy s automobilem, při čemž E. C. Gorka a Harry Anderson z Osceola a E. H. Goerke z Burr přišli k bolestnému zranění. Nejtěžší zranění utrpěl Anderson. Všichni tři dopraveni byli do Seward, kde poskytnuto bylo jim lékařské ošetření. Strážka udála se na křižovatce za zátěku tratě, která je místem velmi nebezpečným, poněvadž příjezd dějící vlaky nelze viděti. Před několika roky na tomto místě zabíh byl rozvažen poštý.

— W. R. Patrick, známý prohibiční fanatik, jenž byl kandidátem pro nominaci pro úřad guvernéra, oznámil v těchto dnech státnímu sekretáři, že se své kandidatury vzdává. Praví se, že Patrick učinil tak z toho důvodu, aby netřávil hlasy nadšených pro "okresní plán", jež patrně nyní vrženy budou ve prospěch Shallenbergera. Svým ustoupením učinil potěšení ostatně na obou stranách. Shallenberger doufá, že tím nabude několik tisíc hlasů a Dahlman je opětně toho náhledu, že zápas bude jasný.

— Samuel Clayton, prominentní a zámožný farnář v Merrick okresu, zabit byl ve středu minulého týdne, když s začem strojem ubíral se na pole. Při přejíždění malého potoka, stroj se překotil přímo na Clayтона. V této chvíli pustili se koně do běhu a zraněného farnáře asi 100 yardů za sebou vlekli. John Smith, který pracoval v poli a náštějí viděl, přispěchal mu ku pomoci, ale Clayton byl již mrtev. Strážil si vaz. Farma Claytonova nalézá se východně od Central City. Voleb této vlastni Clayton několik farnem v Hamilton okresu.

— Z Wahoo dochází nás zpráva o tragickém skonu staršího českého farnáře-ekspozika. Václav Kunc, bydlícího čtyry a půl míle od Morse Bluff. Krajana Kunc, který byl 84 roky star, trpěl v posledních dnech špatným zdravotím a na činnu jej troudil nemoc. Ve středu minulého týdne náhodně se vechl opilý, který stal se mu tímto břevnem. Šel na zakoupení. Zabil do malé chvíle vše raucem a posbíh ušel se do stáje. Smrt

následovala okamžitě. Krajana Kunc přišel do Saunders okresu asi před třiceti lety a byl v tamním okolí velmi dobře znám. Zanechalá své děti stáříkou vdovu.

— Z Weston sděluji se nám následující novinky: Na poště zdejší nalézá se následující české dopisy, jež pro neúplnost adresy nemohly býti dodány: Johan Šašek a Annie Mšek. — John Kavan dlel v minulém týdnu za obchodem v Omaze. — Karel Nedudka prodal v těchto dnech farmu paní M. Vojtově. — Manželé Ant. Křečkové z Omaly navštívili v zdejším okolí své známé. — V sobotu předminulého týdne vrátil se pan Anton Červ z Oklahomy. — Potřebujeme děst co nejdříve. Jen část našeho okresu trochu byla pokropena, ale většina deště dosud postrádá. — Manželé Frank Pekárkovi též se z přechodu roztomilých dvojčátek, jež náležitě mají se k světu. — J. J. Brabee čestuje doutničky na přechod železného klaučny.

— Výsledek primárních voleb, jež konati budou se dne 16. srpna, očekává se všude velmi nedočkavě. Hlavní zájem však soustředěn je na demokratických kandidátch pro úřad guvernérský, mezi nimiž sveden bude patrně tuhý boj. Situace denně se mění a tu těžko lze výsledkům předpovíhati. Zajímavé jest, že že Shallenbergerova organizace v Lincoln ze všech stran pracuje pro redaktora Bryana "Commonera", Metcalfeho, který je kandidátem pro úřad spolkového senátora. To povede patrně k roztržce mezi Shallenbergerem a redaktorem omeškého "World Herald", Hitechoekem, který je Metcalfeovým protivníkem. Poměr mezi nimi je beztak velmi napjatý a na nějaké sblížení za stávajících okolností ani nelze počítati.

— Jak se nám z Clarkson oznamuje, pamují velké obavy o život krajana Emila Mršného který farnář na farmě blízce Heun kterou měl pronajatou od Johna Rybáčka. Mršný před nějakým časem odešel z domova, aniž by se byl komukoliv o svém odchodu zmínil. Přijel s pole zapřáhl si potah do bugru a aniž by změnil pracovní svůj oděv odejel do Schuyler, kde potah zanechal v půjčovně koní a odešel. Kam odebral se odtud, není známo. Jeho odchod je nevyvstělitelný, ježto poměry jeho rodinné byly spokojené a šťastné a rovněž není nicého známo o tom, že by měl nějaké finanční nesnáze. Dle vyprávění jeho manželky, velice byl roztrpčen špatným stavem letošní úrody a snad tato okolnost účinkovala na jeho mysl. V minulém týdnu přijel do Schuyler jeho přítel, aby zahájil úsilovně pátrání po zmizelém.

## Krajanům a Voličům v Gage a Saline Co., Neb.

Abyste krajané a voliči v okresech, ve kterých se ucházím o navrzení za poslance do státního sněmu na republikánské straně, zvěděli moje smýšlení v otázce, týkající se "county option," vzdor tomu, že republikánská strana zahrnuje jí pro pětvačku mnohých delegátů při konvenci, která vždy více se kloučí ku straně prohibiční, do své platformy, přeju si oznámiti, že jsem a vždy rozhodně budu proti prohibiční "county option" a vůbec proti jakémukoli prohibiči. Pojal-li republikánská strana v konvenci do platformy "county option," to nemíní, že pro touhu mnsi býti každý kandidát na listku našem. Mnoho kandidátů pro ni není právě tak, jak četní demokrati nejsou zase proti "county option" v soulahu s platformou. Proto doufám, že mé krajané onj jakou i všechny ostatní české kandidáty, kteří se na listku o navrzení ucházejí, poctí svým hlasem a dají mi tak na jevu svoji důvěru. V ástě váš 23

Frank O. Kučera, Tobias, Neb.

## MATT MILLER,

kandidát pro nominaci pro úřad kongresníka ze 3. distriktu, stal se uvažujícím Butler okrem v r. 1870 a od té doby je stálým jeho obyvatelem. Z polítkou farnářem a vyučoval na školách a po volběch půlně státního poslance. V roce 1881 připojiti byl k promouvanému politickému proudu a od té doby jevívali podporu; je nyní ve David City, Neb. Svůj obřetnutí a prosť rovněž získal si pověst jednoho z

nejlepších právníků v Nebrasce. V roce 1885 zvolen byl do státní zákonodárny a znovuzvolen byl v roce 1887. V roce 1891 byl okresním soudem v pátém soudním distriktu. Pan Miller byl též jedním z komisařů, kteří vysláni byli státem Nebraska na výstavu do St. Louis, Mo., v roce 1904. Tato komise byla jedinou, která vrátila částku peněz, povolených státem. Povoleno bylo \$35,000 a vráceno \$15,190.35, skoro polovina obnosu.

Některé komisaři byli toho náhledu, aby celá povolená částka byla utrácena, ale na nátlak pana Millera k tomu nedošlo. Pan Miller sloužil úplně bezplatně. Vzdor tomu, že vždy byl horlivým demokratem, byl liberálním, když na straně druhé o úřad ucházel se dobrý a schopný člověk. Jest bez odporu jedním z nejsilnějších kandidátů a bude-li zvolen, Nebraska bude míti v kongresu muže, který nedá se ovládati Camionismem a vždy pracovati bude pro dobro lidu.

Pan Miller několikráte osvědčil se jako přítel přistěhovalců, zejména Čechů, kteří tvoří značné procento voličů ve 3. distriktu. Jeho dosavadní vždy čestné působení je zárukou, že lid měl by v něm poctivého a schopného zástupce v kongressu.

V otázce prohibice jest pan Miller úplně spolehlivým, neb nikdy nevyhledával styků s prohibičionisty, a vždy pevně stávil se proti jejich agitaci. To jest jistě jedním z čestnějších, než jednoho z jeho soupeřů, který vždy byl kam vít, tam plášt.

To nechť krajané naši na paměti mají a v přístih předvolbách, které konají se 16. srpna, hlasy svévni pamatují na muže, na kterého vždy a všude možno se spolehnoti.

Butler okres nikdy neměl člověka, aby docílil zvolení do vyššího úřadu, vzdor tomu, že vždy je v popředí svými demokratickými hlasy. Bylo by jen spravedlivo, aby okresu tomu jednou prokazána byla čest, aby měl zástupce v kongressu.

Krajané, dostavte se k volbě v počtu co možno nejhojnějším a odevzdejte své hlasy ve prospěch Matěje Millera z David City, který jistě bude vám za to vděčným. Pro krátkost času nemůže vás p. Miller osobně navštíviti, ale dostanete-li se mu nomařace, budete o něm více slyšeti a též osobně jej poznáte.

Občan z Butler okresu.

## DEMOKRATICKÝM KRAJANŮM VE 4. KONGRESNÍM DISTRIKTU.

Ve svém vlastním zájmu, krajané, kteří jste demokrati, odevzdejte své hlasy o předvolbách, které se budou konati v UTĚRY, DNE 16. SRPNA, 1910, MATTOVI MILLEROVI Z DAVID CITY a nikoli GOODOVI, jenž se tak nepěkně k nám Čechům zachoval.

Václav Bureš.

- \* (Do Gage a Saline okresů! \*
- \* ZA STÁTNÍHO POSLANCE \*
- \* 33. DISTRIKTU. \*
- \* Oznamuji tímto voličům \*
- \* Gage a Saline okresech, že \*
- \* jsem kandidátem pro nomi \*
- \* naci pro úřad státního po \*
- \* slance z tohoto distriktu na \*
- \* republikánském listku a ža \*
- \* dám, by mi svoji důvěru pro \*
- \* jevíli hlasováním při \*
- \* primárních volbách 16. srpna \*
- \* 1910. Budu-li nominován a \*
- \* zvolen, ujistuji vás, že ve \*
- \* svém úředním konání budu \*
- \* se vždy spravovati heslem: \*
- \* "Stejná práva pro všechny a \*
- \* žádná zvláštní privileje pro \*
- \* nikoho" 514 \*
- \* FRANK O KUČERA, \*
- \* Tobias, Nebraska. \*
- \* \*\*\*\*\* \*

Moderní, vzácný a nejvyšší

## Fazický a učenobný závod vlastní majetkářů zemik.

**V. F. KUNCL,**  
č. 1244 So. 13th St., Omaha.  
Má na skladě vždy velké množství různých druhů knih, jak i znamenitých českých učenobných výbavků. Čeny každých knih kolébati jinde. Zboží našim obřetnati telefonem: Douglas 1199 281f

**Dr. J. F. Scheřčík,**  
...všude se vyřizuje...  
**OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM.**  
Číst. hodiny: Ráno od 9 do 12 hodin. Odpoledne od 1.30 do 3 hodin.  
Ošadovna: 301 2. Mezinárodní Temple, roh Heanepolis Ave., 200 25 St. So. 2.38  
TEL.: N. W. Main 4070 Minnepolis Twin City 9788 Missn.

**HOSTINEC A RESTAURANT**  
v Motové ul. Omaha  
1245 1247 So. 13th St.  
**Bratři Divišové**  
Metody ležák stáje na šep. Výborná vína, kořalky a lim. líčkové vždy na skladě.  
Pravá česká kuchyně. Čistě a chutně připravena jídla každý čas. Pro hosty z venkova čisté pokoje. Či. spolkům za mírné podmínky pronajímáme sál, jakož i místnost spolkovon. 31x1r

**W. A. George**  
**z Broken Bow**  
republikánský čekavec nominační do úřadu Státního Pokladníka.  
Pan George jest jedním z prvních osadníků v západní Nebrasce a je pionýrem okresu Custer. Je velice váženým občánem a široko daleko požívá nejhvalnější pověsti. Po několik let byl mayorem města Broken Bow. Jeho nynějším zaměstnáním je pozemkový a bankovní obchod. Je znám eo dobrý a poctivý obchodník a zaručuje se, bude-li navržen, že v úřadovně státního pokladníka všechno povede jenom na obchodním základě. 1-3

**BAILEY & MACH. ZUBNÍ LÉKÁRI.**  
3. poschodi, Paxton Bldg., 104 So. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1985. 1st. Phone A 1985. OMAHA, NEB. 401f  
Nejlepší zařízení zubolékařské stávkovny se strodo-nápad. Nejmodernější pomůcky. Čtane prvai třídy. Čeny mírné.

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.  
**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**  
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tímto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu **ZASILETE DOBYTKA** a nikdy v zájmu jatek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu třetí, též den panujici dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.  
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Joseph Bliss & Son Co.**  
komissionáři živým dobytком.  
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB. Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300  
Báti bjechom si obřetnili pozornost platěti a handleti v živém dobytком na tak, že firma **Joseph Bliss & Son Co.** je touzé jako **Joseph Bliss**, který obchodovává již nejen v Omah, ale i v celém státě. V roce 1891 jsme započali naše podnikání. 43 km obchodujeme a řídíme si svého podnikání. Dobře svými agenty o osazení živého dobytka **JOSEPH BLISS & SON CO.** a dalších obchodů, bodků a obchodním spolupráci. **HARRY C. GARMAN,** náš zaměstnanec od Dodge, míří český. 37M

A. L. WILLIAMS, prodáváč hov. dobytka. JAY N. WILLIAMS, prodáváč ovcí. L. E. WILLIAMS, prodáváč vepřů. A. HULLSMAN, prodáváč vepřů.  
**WILLIAMS & SONS,**  
komissionáři obchodníci živým dobytком.  
Bell Tel. No. 77. Pokoj č. 135, Ind. Tel. No. 7. Exchange Building. SOUTH OMAHA, NEBRASKA.  
Upozornění! Zaměstnáváme vám všem dobře známého krajana, p. Fr. Zábku. Navštívte jej a promluvejte si s ním. Poznate v něm krajana vždy o chutného vám posloužiti.

**Moudrému slovo postačí!**  
Zajímáme poprvé osamozvat v českém časopise a stejnou dobu zaměstnati jsme i českého knihvedomce. Čtáme to s úmyslem pokusiti se o obchod mezi vámi. Máme zde **dobře zařízený závod a zaměstnáváme** jednoho z našich krajanů, tak byste se v úřadovně naší cítili více jako doma. Z radosti sdělíme vám třetí zprávy v každý čas spolek zábrna. Posťati, do přístěti si o ně na postřovím listku. Čtáme doba firmu tento ruk a za štěstí přístěti získati svoji spolehlivou komissionátřm živým dobytком.  
Osa telefonny 132. 281f  
**ALLEN DUDLEY & CO.,**  
Úřadovny 235-237 Exchange Building, South Omaha, Nebraska.

**Polovice úrody každého roku zaplatí za kteroukoliv z těchto farem.**  
Přesně uplně vyříšená farma s 120 akrem ve vzdálenosti 3 mil od Croft, Saline Co., Neb.  
Velice dobrá farma s 120 akrem, včetně půd pluhem, 3 mil od Croft, Saline Co., Neb.  
120 akřů dobrá vzdálenosti poreměti 18 mil od známého obchodního střediska. Vše pod pluhem. Hájovni stromy. — 500 akřů vzdálenosti se 1 mil od křižovatky mezinárodní a Heanepolis Co. Vše pod pluhem. Dobre ovčevé.  
Na křemovité z těchto farnem dáme nejvyšší možnou první úrodu za každou z polovic úrody každého roku. Dobrá úroda nebude spíše. Nevšitli štěstí — žádná výhra. Zde jest dobrý příležitost pro každý k investování si dobet farnem a křemovité pluhem vzdálenosti 18 mil od křižovatky mezinárodní a Heanepolis Co. Vše pod pluhem. Dobre ovčevé.  
281f

**INTER-STATE INVESTMENT CO.,**  
801 New York Life Bldg., OMAHA, NEB.